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determinare l’insieme che, con gli altri indicati, costituisce una partizione dell’insieme X 
(nota: di seguito 𝑁𝑁0 è l’insieme dei numeri naturali compreso lo zero) 

1 𝑋𝑋 = {1, 2, 3, 4, 5} 𝐴𝐴 = {1,3}    ;   𝐵𝐵 = �𝑥𝑥 ∈ 𝑋𝑋 | 𝑥𝑥
2
∈ ℕ� {5} 

2 𝑋𝑋 = {2, 3, 5, 7} 𝐴𝐴 = {𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑑𝑑𝑑𝑑 4}    ;   𝐵𝐵 = {7} {5} 

3 𝑋𝑋 = {−2} ∪ ]−1,0] 𝐴𝐴 = [−2, 0] − ]−2, 0[    ;   𝐵𝐵 = �−1,− 1
2
� �− 1

2
, 0�  

4 𝑋𝑋 = �𝑥𝑥 ∈ ℤ |√𝑥𝑥 ∈ ℝ�  𝐴𝐴 = ℕ− {0,1}    ;   𝐵𝐵 = {1} {0} 

5 𝑋𝑋 = �−√3,√2�  𝐴𝐴 = �0,√2�    ;   𝐵𝐵 = �−√3, 0�  �0,√2� 

6 𝑋𝑋 = {𝑥𝑥 ∈ ℝ | 𝑥𝑥2 − 1 < 0}   𝐴𝐴 = ]−1,0[    ;   𝐵𝐵 = [0, 1[  Impossibile [perché?] 

7 𝑋𝑋 = {𝑥𝑥 ∈ ℝ | 𝑥𝑥2 − 1 < 0}   𝐴𝐴 = [−1,0[   ;   𝐵𝐵 = ]0,1[  Impossibile [perché?] 

8 𝑋𝑋 = {𝑥𝑥 ∈ ℝ | 𝑥𝑥2 − 1 < 0}   𝐴𝐴 = ]−1,0]   ;   𝐵𝐵 = �0, 1
2
�  Impossibile [perché?] 

9 𝑋𝑋 = {𝑥𝑥 ∈ ℝ | 𝑥𝑥2 − 1 < 0}   𝐴𝐴 = ]−1,0[   ;   𝐵𝐵 = �0, 1
2
�   {0} ∪ �1

2
, 1�  

10 𝑋𝑋 = ℚ 𝐴𝐴 = ℚ−   ;   𝐵𝐵 = ℚ ∩ ]0,7] ℚ+ − ]0,7] 

11 𝑋𝑋 = ℤ 𝐴𝐴 = {−𝑛𝑛 | 𝑛𝑛 ∈ ℕ}   ;   𝐵𝐵 = ℕ {0} 

12 𝑋𝑋 = ℤ 𝐴𝐴 = {−1 − 𝑛𝑛 | 𝑛𝑛 ∈ ℕ}   ;   𝐵𝐵 = {𝑛𝑛 + 1 | 𝑛𝑛 ∈ ℕ} {−1,0,1} 

13 𝑋𝑋 = {2𝑛𝑛  | 𝑛𝑛 ∈ [0, 7] ∩ ℕ}  𝐴𝐴 = {𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑 32}    ;   𝐵𝐵 = {128} {64} 

14 𝑋𝑋 = {2𝑛𝑛  | 𝑛𝑛 ∈ [−2𝜋𝜋, 2𝜋𝜋] ∩ ℕ0}  𝐴𝐴 = �22𝑛𝑛 | 𝑛𝑛 ∈ {0, 1, 2, 3}�    ;   𝐵𝐵 = {2} {8, 32} 

15 𝑋𝑋 = {2𝑛𝑛  | 𝑛𝑛 ∈ [−2, 1] ∩ ℤ}  𝐴𝐴 = {𝑥𝑥 ∈ ℝ | 4𝑥𝑥2 − 9𝑥𝑥 = −2}    ;   𝐵𝐵 = {1} �1
2
�  

16 𝑋𝑋 = {𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑 36} 𝐴𝐴 = {𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑 24} − {8, 24}       
𝐵𝐵 = {𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑑𝑑𝑑𝑑 9} ∩ [0,40] 

{9} 

17 𝑋𝑋 = {𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑑𝑑𝑑𝑑 3} 𝐴𝐴 = {𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑑𝑑𝑑𝑑 6} ;  𝐵𝐵 = {15 + 6𝑛𝑛 | 𝑛𝑛 ∈ ℕ0} {3, 9} 

18 𝑋𝑋 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10} 𝐴𝐴 = {𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝} ∩ 𝑋𝑋 
𝐵𝐵 = {𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝} ∩ 𝑋𝑋 

{1, 8} 

19 𝑋𝑋 = ]−1, 2[ ∩ [0, 3] 𝐴𝐴 = �0,√2�    ;   𝐵𝐵 = �√2, 2�  {0} 

20 𝑋𝑋 = [−𝜋𝜋,𝜋𝜋[ ∪ ]2𝜋𝜋, 3𝜋𝜋] 𝐴𝐴 = [−𝜋𝜋, 2𝜋𝜋] − [𝜋𝜋, 3𝜋𝜋]   ; 𝐵𝐵 = [𝜋𝜋, 3𝜋𝜋[− [𝜋𝜋, 2𝜋𝜋]   {3𝜋𝜋} 

 


